

ГОТОВ ЛИ СТУДЕНТ К СПОРТИВНОМУ ЕГЭ И ОБОРОНЕ?

ФЕСТИВАЛЬ ГТО

На этот вопрос «отвечали» участники студенческого фестиваля «Мы за ГТО».

В течение двух дней сборные команды пяти вузов в составе 20 юношей и стольких же девушек на добровольных началах сдавали нормативы физкультурно-спортивного комплекса в стрельбе, силовой гимнастике, легкой атлетике по программе VI ступени. Из 10 тестов на выполнение требований бронзового знака необходимо было пройти шесть испытаний, на серебряный – семь, на золотой – восемь, с показателями на уровне третьего спортивного разряда.

На парад открытия фестиваля коллективы выстроились в единой спортивной форме с флагом своего вуза. Спортсменов приветствова-

ли начальник департамента молодежной политики и спорта Антон Лопатин, депутат областной думы Сергей Рыбаков, танцевальный ансамбль «Улыбка».

Вместе с послами ГТО нашего региона заслуженным мастером спорта, двукратным чемпионом мира по кудо Эдгаром Каляном, мастерами спорта по футболу Александром Щанициным и капитаном команды «Текстильщик», голкипером Андреем Романовым все участники повторяли слова клятвы движения Всероссийского комплекса ГТО:

- Клянемся сохранить традиции спорта! Клянемся достойно нести звание спортсмена!

Особенно удачно девушки и юноши справлялись с нормативами на золотой знак в прыжках в длину с места, рывке пудовой гири, подтягива-

нии на перекладине, тестах на гибкость. В этих упражнениях были и свои лидеры. Так, Сергей Мухин (ИвГУ) прыгнул в длину с места на 290 см, Евгений Пясковский из этого же вуза вырвал гирию за минуту 70 раз. Почин будущих педагогов подхватили девчата государственного университета, прежде всего их капитан, мастер спорта по аэробике Арина Ересова, сумевшая во всех тестах с большим запасом превзойти нормативы на золотой знак. Впечатляет ее показатель в поднимании туловища из положения лежа на спине. За одну минуту судьи зафиксировали 70 (!) подъемов при «золотой» норме 47.

Очень сильным составом выступали энергеты. В их команде были парни, которые являются чемпионами мира, России, универсиад по полиатлону, и неудивительно, что

мастер международного класса Александр Пантелеев, мастера спорта Алексей Поправко, Артем Сидоров, Анатолий Мочалов, Александр Нестеров легко подтянулись 35 раз, а также вдвое превысили норматив на золотой «физкультурный орден» в стрельбе из пневматической винтовки, с завидным запасом времени финишировали в забеге на 3 км. Кстати, в этом испытании на выносливость отличился победитель первенства мира по спортивному ориентированию на лыжах, мастер спорта из ИвГУ Сергей Шалин, показав время 10 мин. 18 сек.

Если оценивать спортивные результаты первого студенческого фестиваля ГТО, то в зачетку оценку «хорошо» можно поставить всем пяти вузам. И это неудивительно. Все они имеют добротную базу, стабильный штат преподавателей

кафедр физической культуры.

Студенты ИГЭУ, ИвГУ, ИГХТУ процентов на 70 осилили все тесты комплекса на золотой знак. Значительно меньше этот показатель у юношей и девушек политехнического университета и сельскохозяйственной академии. Особенно представители не только этих вузов, но и лидеров недотягивали до требований бронзового знака в тестах на выносливость, в стрельбе, силовой гимнастике. Вузовские преподаватели обвиняют в этом «пробеле» школьных учителей физкультуры.

Надеемся, что это начало, а в дальнейшем «бег по дистанции» комплекса ГТО во всех одиннадцати возрастных группах в нашей области пройдет без фальстартов и при достойном финансировании.

Альберт СКОБЦОВ